Czy energia kinetyczna zalezy od predkosci ciata — doswiadczenie

Przyrzady: drewniany klocek i metalowy walec (np. bateria R20).
Przebieg doswiadczenia

1. Ustaw klocek na stole, zaznacz kredg jego potozenie.
2. Nadaj walcowi niewielkg predkos$¢, aby przesunat klocek, i zaznacz koricowe potozenie klocka.

3. Powtdrz doswiadczenie, nadajgc walcowi wiekszg predkosé.
Obserwacje

Rozpedzony walec — hamujgc — przesunat klocki. Wykonat prace — na pewnym odcinku dziatat

na klocek sitg. Byta to praca przeciwko sitom tarcia dynamicznego.

Kiedy wartos¢ jego predkosci byta mata, takze przesuniecie klocka byto mate — wykonat matg prace.

Kiedy wartosc jego predkosci wzrosta, wzrosto takze przesuniecie — walec wykonat wiekszg prace.
Whioski
Praca — przesuniecie klocka — zostata wykonana kosztem energii kinetycznej poruszajgcego sie walca.

Energia kinetyczna ciata zalezy od jego predkosci. Jesli wartos¢ jego predkosci rodnie, rosnie takze

jego energia kinetyczna.
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